

ПРОПОЗИЦІЇ
Міністерства соціальної політики України
до проекту Закону України „Про внесення змін до Податкового кодексу
України та Закону України „Про збір та облік єдиного внеску на
загальнообов’язкове державне соціальне страхування” щодо додаткової
підтримки бізнесу та самозайнятих осіб у зв’язку із посиленням
карантинних заходів”

ініціатори законопроекту – народні депутати України
Королевська Н. Ю., Солод Ю. В. та інші
реєстраційний номер 4423-2 від 10 грудня 2020 року
(перше читання)

1. Законопроект не підтримується.

2. Законопроектом пропонується продовжити встановлений Законом України „Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)” від 13.05.2020 № 591-IX (далі – Закон № 591) період звільнення від нарахування, обчислення та сплати єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування (далі – єдиний внесок) фізичних осіб – підприємців, осіб, які провадять незалежну професійну діяльність, і членів фермерських господарств з 1 по 31 грудня 2020 року, з 1 по 31 січня 2021 року та з 1 по 28 лютого 2021 року (відповідно до чинної норми Закону України „Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування” від 08.07.2010 № 2464-VI такі періоди встановлено з 1 по 31 березня, з 1 по 30 квітня та з 1 травня по 31 травня 2020 року).

Підтримуючи ініціативи щодо захисту малого бізнесу в умовах економічної кризи, пов’язаної з безпрецедентними заходами боротьби з поширенням на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, Мінсоцполітики зазначає, що тимчасове звільнення від сплати єдиного внеску визначених Законом № 591 категорій платників уже спричинило значні втрати бюджету Пенсійного фонду України та бюджетів фондів соціального страхування у зв’язку з недоотриманням коштів від його сплати. Відтак, продовження періоду такого звільнення призведе до збільшення фінансових втрат системи соціального страхування.

Водночас джерел компенсації цих втрат законопроектом не визначено, також відсутні відповідні фінансово-економічні розрахунки.

За таких умов існують ризики порушення прав застрахованих осіб та пенсіонерів на отримання належних їм страхових виплат і пенсій.

Разом з тим чинним законодавством запроваджено низку заходів для тимчасової підтримки та захисту платників податків від негативних наслідків економічної кризи. Так, з метою забезпечення фінансової підтримки застрахованих осіб та суб’єктів господарювання, які постраждали внаслідок дії посиленних обмежувальних заходів, запроваджених Кабінетом Міністрів України з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, Верховною Радою України прийнято закони України „Про соціальну підтримку застрахованих осіб та суб’єктів господарювання на період здійснення обмежувальних протиепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої



коронавірусом SARS-CoV-2” від 04.12.2020 № 1071-IX та „Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо соціальної підтримки платників податків на період здійснення обмежувальних протиепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2” від 04.12.2020 № 1072-IX, якими, зокрема, передбачено:

отримання одноразової матеріальної допомоги застрахованим особам у розмірі восьми тисяч гривень;

звільнення від нарахування, обчислення та сплати єдиного внеску за себе фізичних осіб – підприємців, які обрали спрощену систему оподаткування і належать до першої групи платників єдиного податку, за грудень 2020 року та січень – травень 2021 року.

Крім того, Законом України „Про внесення змін до Закону України „Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування” щодо усунення дискримінації за колом платників” від 13.05.2020 № 592-IX, який набирає чинності з 01.01.2021, зокрема, передбачено, що фізичні особи – підприємці (крім фізичних осіб, які обрали спрощену систему оподаткування), особи, які провадять незалежну професійну діяльність, члени фермерських господарств сплачують єдиний внесок лише у місяцях, у яких вони отримують дохід (прибуток).

Зазначене свідчить про те, що в нинішніх умовах формування рішень державної політики, спрямованих на підтримку і захист малого бізнесу, має ґрунтуватись на принципах, за яких зберігатиметься баланс між інтересами економічно активних суб’єктів господарювання та зобов’язаннями держави щодо забезпечення належного рівня соціальних гарантій.

Міністр



Марина ЛАЗЕБНА

_____ 2020 р.

